



## 學歷

新竹教育大學教育學系「學校行政」碩士  
臺中市立師範學院語文教育系  
省立臺中師專76級普師科輔導組

**現職/**臺中市大里區大元國民小學校長

## 經歷

1. 臺中市北屯區仁愛國民小學級任教師、南區信義國小事務、體育、訓育組長
2. 臺中市北屯區四維國小總務主任、南區樹義國小訓導主任、信義國小輔導、總務、教務、學務主任
3. 臺中市女童軍會總幹事、中國童子軍國家訓練營兩顆木章持有人
4. 臺中市梧棲區永寧國小校長
5. 臺中市教育局國民教育輔導團「藝術領域」深耕輔導員、副領召校長
6. 教育部十二年國民基本教育課程總綱種子講師、藝術領綱種子講師
7. 教育部環境教育認證人員、教師專業發展評鑑教學輔導教師
8. 108-110 學年度教育部美感生活學習地圖實踐計畫諮詢輔導委員

## 傑出事蹟：

### 一、獲獎表揚

1. 85 年推展體育有功人員
2. 86 年臺中市優秀青年
3. 87 年臺中市特殊優良教師
4. 105 年教育部教學領導人才
5. 105 年、110 年臺中市優良教育行政人員
6. 106 年教育部閱讀推動磐石獎學校
7. 107 學年度教育部美感生活學習地圖實踐計畫-基地學校
8. 109-111 度三好校園實踐學校

### 二、校長任期行政績效

#### (一) 多元探索 深耕閱讀 有品教育 讓愛發光

1. 推動校園閱讀、親子共讀，晨讀十分鐘、讀經通關，引領閱讀風潮，深耕閱讀教學，提升學生語文讀寫能力，幫學生打開世界的窗，榮獲教育部閱讀磐石績優學校閱讀推手團體獎(104 年)、教育部閱讀推動磐石獎(106 年)。
2. 積極推動品德教育獲評為臺中市品德認證績優學校(永寧 104 年)、品德教育推動典範標竿評選班級經營金質獎(永寧 105 年)、推動典範標竿評選榮獲銅質獎(大元 109 年)，連續三年榮獲公益信託星雲大師教育基金會三好校園實踐學校(109-111 年)，擔任 106-108 學年度品德教育推動典範標竿評選委員。

3. 積極推動藝術教育，帶領老師翻轉教學模式，以學生為主要學習者，運用設計思考教學法，用「課程教學」當學習鷹架，聚焦於學生的學習，從生活經驗出發，完成美感角落：藝想心苑、三好藝術陶藝牆、書心方舟中庭閱讀角。獲評為教育部美感生活學習地圖實踐計畫-基地學校(107年)、藝術教育奉獻獎學校(111年)。

## (二) 搭建學生展演舞台 製造成功經驗展現亮點

1. 106-107、110 學年直笛團參加全國學生音樂比賽特優(108-109 全國賽停辦)
2. 106-107、110 學年打擊樂團參加全國音樂比賽獲特優(108-109 全國賽停辦)
3. 107 年直笛團參加第 39 回全日本直笛大賽，獲銀賞獎
4. 107 學年度中區四縣市新住民語文競賽，榮獲越南語說故事特優。
5. 2018 裕元獎全國兒童木笛合奏表演賽決賽貳獎、2022 裕元獎首獎。
6. 每年辦理學生才藝表演發表，規劃不同的學習舞臺—國台交打擊樂發表會、員林演藝廳木響直笛音樂會，符應學生多元智能，透過成功學習經驗發掘學生亮點。

## (三) 引導教育創新 提升教師專業 活化教學

教育創新改革浪潮下，引領老師迎向教育改革浪潮，積極參與各項創新教學。

1. 獲選為臺中市國民中小學亮點發展(105年-109年)潛力發展、創新發展、績優學校。
2. 參加教育部 109 學年度沉浸式英語教學特色試辦學校
3. 參與教育部 108-111 學年度十二年國教課程前導中堅學校
4. 參與教育部 109 學年度美感跨領域卓越領航計畫學校
5. 106 學年『E&E 教師社群』入選『2018 親子天下教育創新 100』專欄。
6. 推動國際教育，108 年國際志工進校，109 外師入校教學、110 學年度國際教育中級認證獎，迎向臺中市雙語教育學校(110-111 年)。
7. 數位教學卓越領航學校，熱切期待生生有平板政策。

## 得獎感言

玉芬是一個來自彰化縣芬園鄉的鄉下孩子，家中七個孩子讓家庭經濟困頓，就讀臺中女中一學期後為減輕父親經濟重擔毅然決定重考，國中導師為我支付重考補習費，恩師的敏覺關懷與支持鼓勵，扭轉我的人生，這份恩情銘感五內，更深切領悟老師是孩子學習歷程的重要影響人。遇見許多恩師，才得以有機會站在巨人肩膀上看世界，突破自己的侷限，看見生命無限的可能，因此目標更高、看得更遠，走得更快。回味這種師生間的互動，真是世上最美好的關係，把恩師對我的這份愛點燃，從感恩出發，讓愛延續，我發願要畢生盡己之力奉獻教育。

擔任老師後，認定教育是我一生的志業，對於用生命感動生命的教育歷程，無怨無悔。在我執教生涯中，感到無比驕傲與欣慰的，就是看到孩子們一個個成長茁壯，成為被人需要的世界公民，並在世界的某一處發光發熱。

在教育的路上，從老師到行政到校長，扮演不同角色，從不同角度實踐教育的力量，擔任校長後，用家的心念經營一所學校；用交朋友的想法關心老師；用照顧自己孩子的信念來當學生生命中的貴人。從海線永寧國小，締造偏鄉孩子也能闖進全國科展的卓越舞台；到回到市區大元國小藝術探索樂園，拔尖扶弱創造多元美感校園，生命總有許多不可能的奇蹟。

感謝母校的扎根與滋養，讓我得以在教育路上傳承中師忠毅勤樸的精神奉獻教育。凡走過的，必會留下痕跡；凡用心過的，必會發生影響。唯有運用教育潛在的強大力量「用熱情，給孩子成功的支點；用專業，點燃孩子生命的亮點」翻轉學生的命運，許孩子一個彩色的童年！